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• Pripomenuli sme si 107. výročie 
úmrtia M. R. Štefánika

• Slávnostný nástup pri príležitosti 
Dňa víťazstva nad fašizmom 

• XXXIV. odborný seminár 
elektrotechnikov spojil odbornú prax, 
vzdelanie a technické skúsenosti 

• Celoštátne oslavy pri príležitosti  
81. výročia víťazstva nad fašizmom

• Študentská vedecká konferencia 2026

• NATO BILC Conference 
- Budapešť 2026

• Akadémia ozbrojených síl na 
medzinárodnom veľtrhu IDEB 2026 

• Pochod pri príležitosti víťazstva nad 
fašizmom 2026 

• Náš rozhovor... 
• Kurzy 

• Stavanie mája prinieslo 
novú tradíciu na AOS 

• S kadetmi v Múzeu 
holokaustu v Seredi 

• Navštívili sme deti v Materskej 
škole v Klenovci 

• Údržba Pamätníka britským letcom 

• Kadeti AOS ovládli Majstrovstvá 
OS SR v cezpoľnom behu 

• Beh do strečianskych 
hradných schodov

• Súťaž Železný muž 2026 
• Úspechy kadetov AOS v naturálnej 
kulturistike 

• Akademické Majstrovstvá SR  
v plávaní

V tomto čísle: Editoriál  

Tohtoročný máj bol pre našu 

Akadémiu celkom výzvou. Do našich 

životov priniesol situácie, ktoré preverili 

naše organizačné schopnosti,  

tímového ducha a zároveň ukázali, že 

aj v prostredí založenom na disciplíne 

a tradíciách je priestor pre nové nápady 

a rozvoj.Jednou z najvýznamnejších 

udalostí boli celoštátne oslavy 

víťazstva nad fašizmom. Na 

pôde školy sme privítali viac ako 

desaťtisíc návštevníkov, ktorí si prišli 

pripomenúť historický odkaz tejto 

udalosti a spoznať prácu príslušníkov 

Ozbrojených síl SR.  

Podujatie bolo skúškou našej 

pripravenosti a profesionality, 

ktorú umocnila účasť najvyšších 

predstaviteľov rezortu obrany  

a prezidenta Slovenskej republiky 

Petra Pellegriniho. Máj však nebol len 

o veľkých podujatiach. Po prvýkrát sa 

v Akadémii uskutočnilo stavanie mája, 

ktoré pripravili naši folkloristi spolu  

s ďalšími kadetmi. Spojením 

vojenského prostredia s ľudovými 

tradíciami vytvorili podujatie, ktoré má 

potenciál stať sa pevnou súčasťou 

života našej komunity. Takéto 

momenty dokazujú, že sme miestom 

nielen vzdelávania a výcviku, ale aj 

spoločenstvom ľudí, ktorí si ctia svoje 

korene. Dôvod na hrdosť priniesla aj 

Študentská vedecká konferencia, ktorá 

tento rok zaznamenala rekordnú účasť. 

Rastúci záujem kadetov o odbornú 

a vedeckú činnosť potvrdzuje, že 

budúci dôstojníci musia byť nielen 

fyzicky pripravení, ale aj odborne 

zdatní a schopní prinášať riešenia 

pre výzvy budúcnosti. Verím, že pri 

čítaní tohto čísla pocítite hrdosť na 

našu školu, i na jej členov. Máj bol 

dôkazom, že spoločne vieme úspešne 

zvládať veľké výzvy, prinášať tradície 

a vytvárať prostredie, v ktorom sa 

prirodzene spájajú profesionalita, 

odbornosť a komunitný duch. 

-redakcia -
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Spoločne sme si zaspomínali na človeka, ktorý vo svojom živote dokázal skĺbiť vojenské povolanie, vedu  
i diplomaciu, a ktorý svoj život zasvätil vlasti a ideálom slobody. O to viac si vážime, že naša Akadémia nesie 
jeho meno a môže pokračovať v odkaze hodnôt, ktoré reprezentoval.

                                 text: -sz-, foto:-vp-

                                 text: Ing. Karel Janeček, foto: -jr-

Pripomenuli sme si 107. výročie Pripomenuli sme si 107. výročie 
úmrtia M. R. Štefánikaúmrtia M. R. Štefánika

Slávnostný nástup Slávnostný nástup 
pri príležitosti Dňa pri príležitosti Dňa 

víťazstva nad fašizmomvíťazstva nad fašizmom
Dňa 8. mája 1945 si každoročne pripomíname 
skončenie najtragickejšej vojny v dejinách ľudstva. 
Tento rok uplynulo 81 rokov od ukončenia druhej 
svetovej vojny na európskom kontinente a pri tejto 
príležitosti sa 5. mája uskutočnil v AOS slávnostný 
nástup. 
V rozkaze prezidenta SR Petra Pellegriniho, ktorý bol 
počas nástupu prečítaný, zaznelo, že spomienkou 
na tento deň sa ako krajina hlásime k trvalým 
a nemenným hodnotám slobody a demokracie. 
Prezident zároveň zdôraznil principiálny postoj 
odmietajúci riešenie medzinárodných sporov 
prostredníctvom použitia sily.
S príhovorom vystúpil aj rektor brig. gen. Aurel Sabó, 
ktorý vo svojom prejave apeloval na pripravenosť, 
profesionalitu a vysokú kvalitu práce. Zdôraznil, že 
vojenská história jasne ukazuje, že v čase krízy 
nerozhodujú úmysly, ale schopnosti. Súčasná 
geopolitická situácia podľa jeho slov neumožňuje 
poľaviť v nárokoch ani na študentov, ani na 
príslušníkov Akadémie. 
Súčasťou slávnostného nástupu bolo aj odovzdanie 
písomných pochvál z úrovne rektora pplk. Milanovi 
Turajovi a mjr. Radovanovi Sliackemu.                          text:-sz-, foto: -vp-

4. mája sme si na pôde AOS uctili 107. výročie úmrtia generála Milana 
Rastislava Štefánika počas pietnej spomienky, ktorú zorganizovala 
duchovná služba Akadémie. Podujatia sa zúčastnilo vedenie mesta 
Liptovský Mikuláš, členovia Miestneho klubu Spoločnosti Milana 
Rastislava Štefánika aj široká verejnosť.
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V nedeľu 10. mája 2026 sa areál AOS stal hlavným dejiskom celoštátnych osláv 81. výročia víťazstva nad 
fašizmom. Oslavy sa začali pietnym aktom kladenia vencov na vojnovom cintoríne Háj Nicovô, kde odpočívajú 
vojaci a partizáni padlí počas bojov o Liptovský Mikuláš. Úctu obetiam druhej svetovej vojny vzdali prezident 
SR Peter Pellegrini, predseda NR SR Richard Raši, predstavitelia vlády, Ozbrojených síl SR, i diplomatického 
zboru, rektor AOS brig. gen. Aurel Sabó, zástupcovia mesta Liptovský Mikuláš a ďalší hostia.

XXXIV. odborný seminár elektrotechnikov XXXIV. odborný seminár elektrotechnikov 
spojil odbornú prax, vzdelávanie spojil odbornú prax, vzdelávanie 

a technické skúsenostia technické skúsenosti

                                 text: -sz-, foto: MO SR

Dňa 14. mája 2026 sa v Dome kultúry v Liptovskom 
Mikuláši uskutočnil XXXIV. odborný seminár zameraný 
na bezpečnosť práce na elektrických inštaláciách  
a zariadeniach. Podujatie pripravilo Školiace pracovisko 
elektrotechnikov AOS v spolupráci s odborom kontroly, 
energetickej inšpekcie, požiarneho dozoru a inšpekcie 
práce Ministerstva obrany SR a pobočkou Slovenskej 
elektrotechnickej spoločnosti v Liptovskom Mikuláši.

Program seminára bol venovaný aktuálnym 
legislatívnym požiadavkám, technickým normám, 
revíziám elektrických zariadení, meraniam a praktickým 
skúsenostiam z projektovania a revízií ochrany pred 
bleskom. Diskusia počas seminára potvrdila rastúci 
význam odbornej prípravy elektrotechnikov a potrebu 
neustáleho sledovania zmien v technických normách, 
legislatíve a bezpečnostných požiadavkách. 

Do podujatia sa aktívne zapojili aj naši kadeti, ktorí sa 
podieľali na jeho organizačnom zabezpečení. Seminár 
bol pre nich zároveň priamym kontaktom s odbornou 
praxou. Súčasťou programu boli aj prezentácie 
partnerov a vystavovateľov, ktorí predstavili meraciu 
techniku, odbornú literatúru, technické riešenia  
a novinky z oblasti elektrotechniky.                                 text: Ing. Karel Janeček, foto: -jr-

Celoštátne oslavy pri príležitosti  
81. výročia víťazstva nad fašizmom

Program následne pokračoval v areáli AOS za účasti 
najvyšších ústavných činiteľov. K prítomným sa 
prihovorili prezident SR Peter Pellegrini, predseda NR 
SR Richard Raši a predseda vlády SR Robert Fico. 
Súčasťou programu bolo aj vystúpenie priameho 
účastníka Slovenského národného povstania  
plk. v. v. Vladimíra Strmeňa.

Návštevníci si mohli prezrieť statické ukážky 
vojenskej techniky, dynamické ukážky aj prezentačné 
stánky zložiek rezortu obrany. Akadémia predstavila 
svoju činnosť prostredníctvom Simulačného 
centra, Katedry strojárstva a kadetov. Významným 
momentom bola slávnostná vojenská prísaha 262 
absolventov základného výcviku a prelety vrtuľníkov 
UH-60 Black Hawk a lietadiel F-16 Fighting Falcon.  
 
Podujatie navštívilo viac ako 10 000 ľudí a vyvrcholilo 
kultúrnym programom s vystúpeniami Martina 
Haricha a speváčky Tiny.
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Študentská vedecká konferenciaŠtudentská vedecká konferencia

Akadémia ozbrojených síl organizovala 28. mája 2026 
už 28. ročník Študentskej vedeckej konferencie, ktorá 
sa uskutočnila formou súťaže o najlepšiu vedeckú  
a odbornú prácu. Cieľom konferencie bolo vytvoriť priestor 
pre študentov na prezentáciu svojej vedeckej činnosti, zvýšiť 
úroveň výskumu a oceniť tých najlepších.
Konferenciu v aule otvoril prorektor pre vedu, plk. Ing. Jozef 
Perďoch, PhD., ktorý zdôraznil, že AOS vytvára podmienky 
na zapojenie študentov do výskumu, tém, ktoré ich zaujímajú, 
kde môžu preukázať svoje schopnosti a zručnosti, a čo je 
hlavné, môžu tak budovať základy svojich bakalárskych či 
diplomových prác.
Plk. Perďoch uviedol, že: „Cieľom konferencie je študentov 
motivovať, aby plne rozvinuli svoj potenciál a prejavili svoje 
analytické schopnosti, schopnosť samostatne a kreatívne 
myslieť, komunikovať a obhajovať vlastný názor.“ Ocenil 
dôstojnú a výbornú reprezentáciu AOS na tohoročných 
medzinárodných študentských vedeckých konferenciách. 
Zároveň poďakoval dlhoročnému sponzorovi podujatia SES – 
Slovenskej elektrotechnickej spoločnosti, pobočka Liptovský 
Mikuláš.
Do súťaže sa prihlásilo 85 študentov, ktorí súťažili  
v ôsmich odborných sekciách. Vedecké práce hodnotilo 24 
členov odborných komisií. Komisie posudzovali využiteľnosť 
prác v teórii aj praxi, ich aktuálnosť, originalitu spracovania, 
formulované závery, úroveň.
Predsedovia komisií sa zhodli v názore, že obhajoby 
súťažných prác, vykonané formou prezentácií, boli na 
vysokej úrovni, že súťažiaci pohotovo reagovali na otázky  
a pripomienky komisie, čím preukázali orientáciu  
v prednášanej problematike.

SEKCIA: STROJÁRSTVO I. - VOJENSKÁ MOBILNÁ TECHNIKA
Predseda komisie: doc. Ing. Mariana Kuffová, PhD. (7 študentov) 

1. voj. 1. st. Mário VARHANÍK
TERMOELEKTRICKÝ JAV A JEHO APLIKÁCIA  
V SYSTÉMOCH VOJENSKEJ POZEMNEJ TECHNIKY
Konzultant: mjr. Ing. Pavol Lukášik, PhD.
2. voj. 1. st. Norbert ČIŽMÁR
ANALÝZA PREVÁDZKOVÝCH PARAMETROV 
ZAMERANÁ NA SPOTREBU POHONNÝCH HMÔT
Konzultant: Ing. Radovan Stephany
3. voj. 1. st. Kristián NEKORANEC
ANALÝZA SPOĽAHLIVOSTI A DIAGNOSTIKA 
CHLADIACEJ SÚSTAVY MOTOROVÝCH VOZIDIEL
Konzultant: Ing. Radovan Stephany

SEKCIA: STROJÁRSTVO II. - ZBRANE A MUNÍCIA
Predseda komisie: doc. Ing. Eva Popardovská, PhD. (8 študentov)

1. čat. Bc. Anežka KRÁLOVÁ
NÁVRH PROTIDRONOVEJ PODVESNEJ ZBRANE
Konzultant: Ing. Martin Bartoš, PhD.
2. voj. 1. st. Bc. Martin HAMRÁK
DIZAJN ÚSŤOVEJ BRZDY
Konzultant: kpt. Ing. Tomáš Rázga
3. voj. 1. st. Samuel ŠEVČÍK 
VPLYV ÚSŤOVÝCH ZARIADENÍ NA STREĽBU
Konzultant: kpt. Ing. Tomáš Rázga

Výsledky súťaže: SEKCIA: INFORMATIKA I. - SYSTÉMY A APLIKÁCIE
Predseda komisie: doc. RNDr. Ľubomír Dedera, PhD.
(13 študentov) 

1. voj. 1. st. Bc. Valentín TAKÁČ
VIZUALIZÁCIA MULTIDIMENZIONÁLNYCH DÁT POMOCOU 
STROJOVÉHO UČENIA
Konzultant: Ing. Martin Javurek, PhD.
2. voj. 1. st. Adam ŠUSTEK
NASADENIE LLM MODELU NA KATEDRE INFORMATIKY
Konzultant: Ing. Martin Javurek, PhD.
3. des. Bc. Kristína MOLČANOVÁ
MICROSOFT ACTIVE DIRECTORY V HETEROGÉNNYCH  
IT PROSTREDIACH
Konzultant: pplk. Ing. Marek Benčík, PhD.

SEKCIA: INFORMATIKA II. – SIEŤOVÉ ZARIADENIA  
A KOMUNIKÁCIE
Predseda komisie: doc. Ing. Miloš Očkay, PhD. 
(12 študentov)

1. voj. 1. st. Peter Pavol SLUKA 
PHISHINGOVÝ TESTOVACÍ SYSTÉM
Konzultant: Ing. Martin Javurek, PhD.
2. slob. Andrea OČKOVIČOVÁ
APLIKÁCIA PRE VYHODNOCOVANIE DÁT Z PRESKÚŠANIA 
POHYBOVEJ VÝKONNOSTI
Konzultant: Ing. Miroslav Ďulík, PhD.
3. voj. 1. st. Michal PAVKOVČEK
INTEGRITA SÚBOROV S POUŽITÍM BLOCKCHAIN TECHNOLÓGIE
Konzultant: doc. Ing. Miloš Očkay, PhD.
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text: PhDr. Jana Vitovská, foto: -vp-

NATO BILC Conference – Budapešť 2026NATO BILC Conference – Budapešť 2026
Mgr. Lenka Nagyová, PhD., pôsobila v študijnej 

skupine The Use of AI in Language Training: 
Managers’ Perspective (Využitie umelej inteligencie 

vo výučbe cudzích jazykov – pohľad manažérov).  
Pre členov skupiny pripravila prezentáciu zameranú 

na výhody a riziká využívania umelej inteligencie  
v akademickom prostredí. Súčasťou prezentácie bol 
aj prehľad užitočných platforiem a nástrojov umelej 
inteligencie rozdelených podľa oblastí ich využitia.

Program konferencie doplnili odborné výstavy, 
prezentácie budúcich hostiteľských krajín a sprievodný 
kultúrny program, ktorý vytváral priestor na neformálnu 
výmenu skúseností a nadväzovanie odborných kontaktov 
medzi účastníkmi.

Účasť na podujatí priniesla rezortu obrany SR viaceré 
odborné a praktické prínosy. Získané poznatky  
a skúsenosti z prezentovaných prístupov a odborných 
diskusií môžu byť využité pri ďalšom rozvoji systému 
jazykového vzdelávania v OS SR, najmä v oblasti 
modernizácie výučby, implementácie inovatívnych metód 
a zvyšovania efektívnosti jazykovej prípravy vojenského 
personálu.

Prezentácia slovenského prístupu k jazykovej príprave 
dôstojníkov OS SR zároveň prispela k zviditeľneniu 
vedecko-výskumnej a pedagogickej činnosti AOS, ako aj 
aktivít rezortu obrany SR v oblasti jazykového vzdelávania 
na medzinárodnej úrovni. Zároveň posilnila odbornú 
reputáciu Slovenskej republiky v rámci aliančných štruktúr. 

Získané informácie a odporúčania môžu byť využité 
pri príprave revízií jazykových koncepcií, služobných 
predpisov a ďalších opatrení súvisiacich s jazykovou 
prípravou príslušníkov OS SR.

text: PhDr. Mária Martinská, PhD.

SEKCIA: ELEKTRONIKA I. - SENZORY
Predseda komisie: doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. (10 študentov) 

1. voj. 1. st. Bc. Dávid MRÚZ
DETEKCIA A URČENIE POLOHY POĽOM PIR SENZOROV
Konzultant: doc. Ing. Gabriel Cibira, Ph.D.
2. voj. 1. st. Alex MELO
INTERAKTÍVNY OTÁČACÍ PODSTAVEC
Konzultant: Ing. Zdeno Baráni, PhD.
3. voj. 1. st. Petra SUCHÁ
NÁVRH A REALIZÁCIA PROGRAMOVATEĽNEJ 
ŠPORTOVEJ ČASOMIERY
Konzultant: Ing. Zdeno Baráni, PhD.

SEKCIA: ELEKTRONIKA II. – SPRACOVANIE SIGNÁLOV
Predseda komisie: doc. Ing. Gabriel Cibira, Ph.D. (10 študentov)

1. voj. 1. st. Bc. Emma KISSOVÁ
VYUŽITIE SIETE 5G PRE PRENOS NAVIGAČNÝCH ÚDAJOV
Konzultant: prof. Ing. Ján Ochodnický, PhD.
2. voj. 1. st. Bc. Denis VESELOVSKÝ
GENEROVANIE RÁDIOTECHNICKÝCH SIGNÁLOV
Konzultant: doc. Ing. Gabriel Cibira, Ph.D.
3. voj. 1. st. Bc. Adrián HENISCH
VELITEĽSKÝ NÁSTROJ PRE PLÁNOVANIE RÁDIOKOMUNIKÁCIE 
A HROZIEB V REÁLNOM TERÉNE
Konzultant: doc. Ing. Zdeněk Matoušek, PhD.

SEKCIA: OBRANA A VOJENSTVO
Predseda komisie: doc. Ing. Stanislav Morong, PhD. 
(12 študentov)

1. voj. 1. st. Bc. Alex ŠALAPA
OPTIMALIZÁCIA ZÁMERNÉHO ROZPTYLU DELOSTRELECKEJ 
PAĽBY S VYUŽITÍM POČÍTAČOVEJ SIMULÁCIE
Konzultant: pplk. Ing. Michal Vajda, PhD.
2. voj. 1. st. Bc. Martina HUBKOVÁ
NOVÉ TECHNOLÓGIE ÚPRAVY VODY PRE PITNÝ REŽIM 
JEDOTLIVCA
Konzultant: doc. Ing. Stanislav Morong, PhD.
3. voj. 1. st. Dallon Stefan DURISEK
INTERAKTÍVNA HRA K PODPORE ROZHODOVANIA VELITEĽOV
Konzultant: mjr. Ing. Richard Liška

SEKCIA: SPOLOČENSKÉ VEDY; NÁRODNÁ A
MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ
Predseda komisie: prof. Ing. Vojtech Jurčák, CSc. (13 študentov) 

1. čat. Bc. Petronela SIVÁK
STRATEGICKÁ ANALÝZA OBRANNÉHO PRIEMYSLU SLOVENSKEJ 
REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM SWOT V PODMIENKACH 
SÚČASNÉHO BEZPEČNOSTNÉHO PROSTREDIA
Konzultant: Ing. Viera Frianová, PhD.
2. voj. 1. st. Dušan HALUŠKA
VPLYV HYBRIDNÝCH HROZIEB NA NÁRODNÚ BEZPEČNOSŤ
Konzultant: Ing. Peter Gerec, PhD.
3. voj. 1. st. Bc. Dávid ILČÁK
PRÍNOSY ZAHRANIČNÝCH MOBILÍT K ROZVOJU ZRUČNOSTÍ  
A KOMPETENCIÍ KADETA
Konzultant: Mgr. Peter Gažo

V dňoch 10. – 15. mája 2026 sa Mgr. Lenka Nagyová, 
PhD., zúčastnila konferencie poradného orgánu NATO 
BILC (poradný orgán pre medzinárodnú jazykovú 
spoluprácu) s názvom The Human Link: Language 
Competence for NATO Interoperability and Strategic 
Communication (Ľudský rozmer: jazykové kompetencie 
pre interoperabilitu v rámci NATO a strategickú 
komunikáciu). Na konferencii sa zišli členovia Riadiaceho 
výboru BILC a experti v oblasti jazykového vzdelávania  
z členských a partnerských krajín NATO.

Rokovania boli zamerané na problematiku jazykového 
vzdelávania v ozbrojených silách a jeho význam pre 
interoperabilitu, strategickú komunikáciu a pripravenosť 
personálu pôsobiaceho v mnohonárodnom prostredí. 
Účastníci diskutovali o aktuálnych trendoch v jazykovej 
príprave, moderných prístupoch k výučbe cudzích 
jazykov, štandardizácii jazykových požiadaviek  
a rozvoji jazykových kompetencií vojenského personálu.

Mgr. Lenka Nagyová, PhD., vystúpila s odborným 
príspevkom na tému A New Concept of Language 

Training for Officers of the Armed Forces of the Slovak 
Republic – A Path to Enhancing Their Operational 

Capability (Nová koncepcia jazykovej prípravy 
dôstojníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky – 

cesta k zvýšeniu ich operačnej spôsobilosti). Cieľom 
prezentácie bolo predstaviť účastníkom konferencie 

novú koncepciu jazykovej prípravy dôstojníkov OS SR 
určených na plnenie úloh v zahraničných operáciách 

a misiách, ako aj kadetov – budúcich dôstojníkov.

Súčasťou konferencie bola aj práca v tematických študijných 
skupinách, ktorých cieľom bolo formulovať odporúčania  
a návrhy na ďalší rozvoj jazykového vzdelávania v členských 
krajinách NATO a partnerských štátoch.
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Pochod pri príležitosti víťazstva Pochod pri príležitosti víťazstva 
nad fašizmom 2026nad fašizmom 2026

Pri príležitosti 81. výročia víťazstva nad fašizmom sa 8. mája 2026 uskutočnil 6. ročník pietneho pochodu 
organizovaného Katedrou telesnej výchovy a športu Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika pod vedením 
kpt. Martina Kožiaka. Hlavná trasa viedla regiónom Gemer – Malohont, kde účastníci navštívili pamätníky obetiam 
druhej svetovej vojny a Slovenského národného povstania a vzdali úctu padlým hrdinom.
 
Do výzvy sa zapojili kadeti, profesionálni vojaci a priatelia Ozbrojených síl SR z viacerých miest Slovenska. 
Spoločne sa im podarilo napochodovať viac ako 593 kilometrov. Súčasťou podujatia boli pietne akty, duchovná 
podpora a stretnutia s miestnymi obyvateľmi, ktorí účastníkom poskytli občerstvenie a pomoc počas celej trasy.
 
Organizátori poďakovali všetkým účastníkom, partnerom, obciam a dobrovoľníkom za podporu a spoluprácu. 
Pochod aj tento rok pripomenul hodnoty slobody, mieru, úcty k histórii a odkazu tých, ktorí za tieto hodnoty bojovali. 
Česť pamiatke padlých hrdinov.

Akadémia ozbrojených 
síl na medzinárodnom 

veľtrhu IDEB 2026
V dňoch 12. – 14. mája 2026 sa na výstavisku 
Incheba Expo Bratislava uskutočnil medzinárodný 
veľtrh IDEB Defence Security 2026. Návštevníci 
si počas výstavy mohli pozrieť modernú vojenskú 
techniku, radarové a komunikačné systémy, 
bezpilotné prostriedky či simulátory výcviku.
 
Do podujatia sa aktívne zapojila aj AOS, ktorú 
na oficiálnom programe reprezentovali rektor  
brig. gen. Aurel Sabó a prorektor pre vedu  
plk. Jozef Perďoch. 

Na prezentácii školy sa podieľali členovia  
Katedry elektroniky, Katedry telesnej výchovy  
a športu, Simulačného centra Akadémie 
ozbrojených síl, rektorátu i študenti. Simulačné 
centrum predstavilo moderné trendy vo 
výcviku   operátorov  bezpilotných   leteckých 
systémov a vlastné simulátory vyvinuté v rámci 
výskumných projektov. Katedra telesnej výchovy  
a športu ponúkla merania na lekárskych váhach 
Tanita i súťaž na veslárskom trenažéri.text: -sz-, foto:-vp-

Súčasťou veľtrhu boli aj odborné konferencie, či panelové diskusie. V diskusii na tému Nové trendy vo vzdelávaní  
a možnosti získania nových talentov pre oblasť obrany a bezpečnosti vystúpil aj rektor brig. gen. Sabó. Program 
veľtrhu doplnili dynamické ukážky OS SR, policajného zboru či leteckej techniky vrátane strojov F-16 Block 70, UH-
60M Black Hawk a C-27J Spartan. „Aktuálny 12. ročník priniesol historicky jednu z najväčších účastí vystavovateľov 

– viac ako 150 spoločností zo 17 krajín,“ uviedol pri otvorení veľtrhu predseda vlády a minister obrany SR Robert Kaliňák. 

„Účasť AOS na veľtrhu opäť potvrdila vysokú úroveň vedecko-výskumnej činnosti Akadémie a prispela k rozvoju 
ďalšej spolupráce s domácim i medzinárodným obranným priemyslom“, uviedol k veľtrhu prorektor pre vedu  
plk. Perďoch. Zároveň poďakoval celému tímu za profesionálnu reprezentáciu školy, ktorá posilnila status AOS ako 
kľúčovej národnej inštitúcie pre vojenské vzdelávanie a vojenský výskum.

                          text a foto: kolektív KTVaŠ
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Náš rozhovorNáš rozhovor......

1. Ako by ste opísali atmosféru medzinárodnej 
súťaže vo Varšave a aký bol priebeh súťaže?

kadetka Makovínyová: Išlo o priateľskú atmosféru, hoci 
sme súťažili proti sebe, všetci sme sa stretli na otváracej 
večeri, kde sa prelomili „prvé ľady“. Počas súťaže sme 
sa rozprávali a zdieľali skúsenosti, či už z výcviku alebo 
zo školy a štúdia. Taktiež sme sa povzbudzovali k lepším 
výsledkom. Celkovo atmosféru hodnotím ako športovo-
priateľskú, hlavne zo strany usporiadateľov z Poľska.

2. Ako ste vnímali medzinárodné prostredie  
a spoluprácu medzi jednotlivými tímami?

kadet Kukura: Hneď po príchode na internáty sme sa 
dozvedeli, že na izbách budeme rozdelení tak, aby na 
každej izbe bol nanajvýš jeden príslušník z danej krajiny. 
To nás samozrejme nútilo komunikovať a tým sa lepšie 
spoznať. Väčšina účastníkov bola veľmi priateľská, čím 
sa v kolektíve vytvorila výborná atmosféra. Celkovo 
prevládala komunikácia v angličtine, no v prípade 
súkromných rozhovorov s Poliakmi alebo Ukrajincami 
sme si mnohokrát vystačili aj so slovenčinou.

3. Váš prvý deň ste absolvovali štyri disciplíny, ktoré 
sa bežne vykonávajú pred vstupom do Ozbrojených 
síl Poľskej republiky. Ktorá z disciplín bola pre vás 
najnáročnejšia a prečo?

kadetka Makovínyová:  4 disciplíny, ktoré sme 
absolvovali, boli nasledujúce: prvý bol člnkový beh, ale 
nie klasicky ako u nás na AOS, ale museli sme bežať 
okolo vlajky na konci rovinky dlhej 10m. Mne osobne 
tento spôsob vyhovoval viac ako čiary u nás. Druhá 
disciplína bola silová: pre mužov zhyby a pre nás ženy 
kľuky na lavičke. Treťou, pre mňa najľahšou, boli sed-
ľahy za 2 minúty pre mužov i ženy, a deň sme zakončili 
3 km behom - práve táto disciplína bola pre mňa 
najnáročnejšia, pretože bola najdlhšia aj najťažšia.

4. Ktorý moment počas streleckých disciplín alebo 
orientačného behu vám najviac utkvel v pamäti?

kadet Gilian: Čo sa týka streleckej časti, tak som bol 
skôr nemilo prekvapený. Strieľali sme z jednoručnej 
vzduchovky a mieridlá boli príliš veľké, takže streľba si 
vyžadovala vysoké sústredenie k dosiahnutiu najlepších 
výsledkov. Dokopy sme mali 3 cvičné a 10 ostrých 
pokusov. Streľba sa konala 2. súťažný deň a hneď po 
nej nasledoval orientačný beh v areáli WAT (Wojskowa 
Akademia Techniczna) a v blízkom lese. Muži mali trasu 
dlhú 2 km a ženy 1,5 km. Na každom stanovišti sme 
museli svoj čas zaznamenať priložením čipu k snímaču, 
ktorý predstavoval checkpoint. Orientovali sme sa len 
pomocou mapy bez kompasu, a to predstavovalo výhodu 
pre študentov WAT, pretože areál veľmi dobre poznali. 

5. Predposledný deň súťaže Vás preverila 
prekážková dráha. Vraveli ste, že bola väčších 
rozmerov ako tá naša a určite aj náročnejšia. Bola 
na prekážkovej dráhe disciplína, ktorá Vás naozaj 
prekvapila?

kadet Gilian: Na začiatok je vhodné povedať, že dráha 
mala dokopy 400 metrov a predstavuje NATO štandart 
t.j. to, čo by mali vojaci NATO zvládnuť. 

V dňoch 21. – 25. apríla 2026 sa traja kadeti  V dňoch 21. – 25. apríla 2026 sa traja kadeti  
2. ročníka AOS zúčastnili medzinárodnej súťaže 2. ročníka AOS zúčastnili medzinárodnej súťaže 
Military Multinational Sports and Shooting Military Multinational Sports and Shooting 
Games 2026, ktorú organizovala poľská Vojenská Games 2026, ktorú organizovala poľská Vojenská 
technická akadémia WAT (Wojskowa Akademia technická akadémia WAT (Wojskowa Akademia 
Techniczna) vo Varšave. Podujatie sa uskutočnilo Techniczna) vo Varšave. Podujatie sa uskutočnilo 
v rámci programu Erasmus+, ktorý podporuje v rámci programu Erasmus+, ktorý podporuje 
medzinárodnú spoluprácu, výmenu skúseností medzinárodnú spoluprácu, výmenu skúseností 
a mobilitu študentov vojenských vysokých a mobilitu študentov vojenských vysokých 
škôl. Päťdňového podujatia sa zúčastnili škôl. Päťdňového podujatia sa zúčastnili 
reprezentanti z 11 krajín. Na skúsenosti a zážitky  reprezentanti z 11 krajín. Na skúsenosti a zážitky  
zo súťaže sme sa kadetov opýtali zopár otázok:zo súťaže sme sa kadetov opýtali zopár otázok:

Zo 17-tich prekážok ma najviac prekvapili dve. Lezenie po pohyblivom rebríku 
do výšky približne 5-6 metrov, ako prvá prekážka. Obdobné lezenie bolo na 
konci dráhy, ale po pevnom rebríku. Tá 2. prekážka bola tzv. Irish table. Pri 
prekonávaní sme si nemohli pomôcť nohami, keďže to nebola stena, ale 
len široký kus dreva vo výške 2 metrov. Chcelo to správnu techniku a silu, 
ale nakoniec sme to zvládli. Pokiaľ by sa nám niečo nepodarilo, tak sme 
mali na každú prekážku 3 životy. Túto skúsenosť hodnotím veľmi pozitívne,  
a ak by som mal porovnať prekážkovú dráhu na AOS s touto, tak každá má 
nejaké úseky, ktoré sú náročné a naopak. Môj čas zdolania prekážkovej 
dráhy na WAT bol do 4 minút. Najlepší čas bol okolo 2 a pol minúty a patril 
ukrajinskému vojakovi.

6. Okrem športových a vojenských disciplín ste mali priestor aj na 
spoločenskú aktivitu, prípadne spoznanie okolia?

kadet Gilian: Áno, mali sme dosť času na prezretie si Varšavy. Voľný čas 
sme mohli využiť ako sme my chceli. Raňajky a obedy boli povinné, ale 
okrem „welcome dinner“ a „farewell dinner“ sme sa na večeriach nemuseli 
zúčastňovať, a čas sme využili na prechádzky do centra Varšavy, kde sme 
aj ochutnali tradičnú poľskú kuchyňu. S ostatnými kadetmi a kadetkami 
sme sa bližšie spoznali vďaka povinným spoločenským večeriam. Tam som 
získal množstvo informácií o fungovaní vysokých škôl ostatných kadetov. 
Na vysokej úrovni som si precvičil konverzáciu v angličtine, čo považujem 
za dôležitú skúsenosť kvôli blížiacej sa STANAG 6001 skúške z anglického 
jazyka.

7. Mali ste  možnosť  predstaviť Slovensko alebo  AOS  zahraničným 
účastníkom? 

kadet Kukura: Príležitostí na predstavenie našej Akadémie a našej krajiny 
bolo mnoho. Medzi všetkými účastníkmi som vnímal záujem dozvedieť sa 
niečo  o ostatných školách. Bolo zvykom, že väčšina konverzácií v prvý deň 
začínala práve otázkami o živote vo vojenskom a akademickom prostredí 
v iných krajinách. V posledný večer, počas rozlúčkovej večere, sme po 
obdržaní certifikátu za účasť, mali príležitosť odovzdať ďakovnú plaketu 
AOS kapitánovi Jaśkiewiczovi, ktorý zastupoval oddelenie medzinárodnej 
kooperácie Poľskej Vojenskej Univerzity Technológií.

8. Čo   vás   najviac   zaujalo na poľskej vojenskej škole a jej prístupe  
k výcviku kadetov? 

kadetka Makovínyová: Najviac ma zaujalo alebo skôr prekvapilo, že časť 
areálu je otvorená a môžu sa v nej voľne pohybovať civilisti, doslova hocikto. 
Keďže je to jedna z najväčších vysokých vojenských škôl v Európe, tá 
celková atmosféra je úplne iná ako tu u nás, stále to tam žije aj po pracovnej 
dobe poľských kadetov. K výcviku sa až tak veľmi vyjadriť neviem, keďže 
akadémia je technická, nie pozemných síl ako vo Vroclave. Z obhliadky 
areálu však môžem povedať, že majú približne 10 minút pešo strelnicu a tak 
isto aj výcvikový priestor (lesy a lúky) s vybudovanou sieťou zákopov, kde 
majú poľné výcviky. 

9. Odporučili by ste podobný Erasmus pobyt aj ďalším kadetom AOS? 
 
kadet Kukura: Určite áno, osobne to vnímam ako veľmi pozitívnu skúsenosť. 
Okrem príležitosti reprezentovať našu AOS, to bola aj výborná príležitosť 
ako si skúsiť pobyt v zahraničnom prostredí. Ako najväčšiu motiváciu 
vnímam možnosť komunikovať so zahraničnými príslušníkmi ozbrojených 
síl. Okrem toho, že sa kadeti dozvedia o službe v zahraničných ozbrojených 
silách, si zároveň môžu zdokonaliť komunikáciu v cudzom jazyku a zažiť 
medzinárodnú kooperáciu. Práve tieto skúsenosti považujem za kľúčové 
pre naše budúce pôsobenie v OS SR v rámci členských krajín NATO.

                                 text a foto: Kristína Makovínyová, Ján Kukura, Adam Gilian
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Kurzy organizované akadémiou    
Slávnostné ukončenie 31. ZVŠK
Dňa 29. mája 2025 sa v aule Akadémie ozbrojených 
síl uskutočnilo slávnostné zhromaždenie pri príležitosti 
ukončenia 31. základného veliteľsko-štábneho 
kurzu (31. ZVŠK), ktorý zabezpečovalo Centrum 
vzdelávania. Základný veliteľsko-štábny kurz je súčasťou 
kariérneho vzdelávania dôstojníkov Ozbrojených síl 
SR a dôležitým stupňom ich profesijného rozvoja.  
V 31. ročníku kurzu sa od 23. 3. 2026 vzdelávalo 
64 príslušníkov rezortu obrany SR. Jeho realizáciu 
zabezpečovali členovia vedecko-pedagogického zboru 
AOS v spolupráci s externými lektormi – odborníkmi 
pôsobiacimi na GŠ OS SR, v jednotlivých zložkách  
OS SR a na MO SR. 
10 týždňový program bol zameraný na rozvoj odborných  
a riadiacich kompetencií potrebných na výkon veliteľských  
a štábnych funkcií v oblastiach bezpečnostného 
prostredia, plánovania vojenských operácií, logistiky  
a obranného plánovania.
Významnú časť kurzu tvoril modul „Vojenské operácie 
na stupni prápor/brigáda“, zameraný na získanie 
vedomostí nevyhnutných na efektívny výkon veliteľských  
a štábnych funkcií.

● AOS a SWEDINT spoločne pre NATO
V dňoch 12. – 13. mája 2026 sa vo Kungsängen 
uskutočnila výročná Konferencia disciplíny pre 
vzdelávanie a výcvik v pozemných operáciách NATO 
(LANDOPS Annual Discipline Conference), ktorú 
po prvýkrát hostilo prezenčne centrum SWEDINT. 
Konferenciu odborne viedla Akadémia ozbrojených 
síl gen. M. R. Štefánika, ktorá spolu so SWEDINT 
od roku 2025 zodpovedá za vedenie disciplíny 
LANDOPS v rámci systému NATO.
Na podujatí sa stretli zástupcovia vzdelávacích 
a výcvikových inštitúcií, centier výnimočnosti  
a predstavitelia ďalších disciplín NATO.
Program bol zameraný na hodnotenie úloh, rozvoj 
kurzov, certifikáciu vzdelávacích programov  
a implementáciu problematiky multidoménových 
operácií do výcviku. Účastníci zároveň diskutovali 
o ďalšej spolupráci a možnostiach organizovania 
spoločnej konferencie viacerých disciplín.  
Konferencia potvrdila význam medzinárodnej 
spolupráce pri zvyšovaní kvality vzdelávania, 
výcviku a interoperability ozbrojených síl členských 
krajín NATO.
● AOS privítala na pôde školy delegáciu  
z Univerzity vojenskej bezpečnosti a obrany 
Uzbeckej republiky.
Zástupcovia uzbeckej univerzity počas návštevy 
absolvovali prehliadku jednotlivých katedier  
a pracovísk Akadémie, kde sa oboznámili so 
vzdelávacou, vedeckou i odbornou činnosťou školy. 

● 18. mája 2026 sa na pôde AOS uskutočnila 
prednáška na tému ,,Patriotizmus pretavený  
v Národných obranných silách.“
Podujatie zorganizovala Vojenská spoločnosť 
KARPATY a ponúklo našim kadetom zaujímavý 
pohľad na váznam vlastenectva a úlohu občanov pri 
budovaní bezpečnosti krajiny. 

● Príslušníci Simulačného centra v spolupráci  
s Horskou záchrannou službou realizovali  
v lokalite Jasná lety s bezpilotnými leteckými 
systémami AOS.
Cieľom aktivity bolo získanie priestorových podkladov  
a zmapovanie členitého horského terénu pre potreby 
tvorby realistických scenárov mimoriadnych udalostí. 
Získané dáta budú slúžiť ako podklad na prípravu 
modelových situácií zameraných na precvičenie 
plánovania, rozhodovacích procesov a koordinácie 
opatrení na ochranu obyvateľstva.

● Duchovní Ekumenickej pastoračnej služby OS SR 
a Ozbrojených zborov SR sa stretli na Simulačnom 
centre AOS
Cieľom stretnutia bolo prehĺbiť spoluprácu medzi 
duchovnými z rôznych ministerstiev a priblížiť im 
prostredie ozbrojených síl. Súčasťou programu bola aj 
návšteva virtuálnej strelnice, kde si vyskúšali streľbu  
v rôznych scenároch.



11                                                                                                                 máj 2026

A K A D É M I A   O Z B R O J E N Ý C H   S Í L   generála  Milana  Rastislava  Š t e f á n i k a

Stavanie mája prinieslo Stavanie mája prinieslo 
novú tradíciu na AOSnovú tradíciu na AOS

Stavanie mája patrí medzi tradičné zvyky siahajúce do 
predkresťanského a stredovekého obdobia. Májový strom 
symbolizuje mladosť, zdravie, vitalitu a lásku, pričom  
v ľudovej tradícii mu bola pripisovaná aj ochranná funkcia – 
mal chrániť pred zlými duchmi a chorobami.
Tento rok sa táto tradícia po prvýkrát preniesla aj do 
prostredia Akadémie ozbrojených síl. Kadeti Ľudového 
akademického súboru, s cieľom priblížiť bohatstvo ľudových 
tradícií akademickému prostrediu, pripravili a postavili 
11-metrový máj ozdobený farebnými stužkami. Celé podujatie 
sa nieslo v príjemnej atmosfére za sprievodu spevu a tanca,  
v prítomnosti zamestnancov aj vedenia Akadémie.
Novopostavený máj dnes zdobí priestory školy  
a prináša nielen estetický zážitok, ale aj symboliku radosti, 
spolupatričnosti a úcty k tradíciám.                             text a foto: Mgr. Erika Grega

Údržba Pamätníka Údržba Pamätníka 
britským letcombritským letcom

Pamätník britským letcom v Čuňove, pri ktorom sa 
každoročne koná v máji pietna spomienka na britských 
letcov, ktorých lietadlo bolo zostrelené nemeckým 
kanónom, prešla tento rok jarným refreshom.
Veľvyslanec Bilal Zahid a britský vojenský pridelenec 
David Burrows spolu s kadetmi AOS vyčistili pamätník 
a jeho okolie, vďaka čomu naďalej zostáva dôstojným 
miestom spomienky na GB hrdinov.
Pamätník padlým letcom z Wellingtonu bol slávnostne 
odhalený 5. októbra 2003. Pomník dalo zhotoviť britské 
veľvyslanectvo v SR za pomoci britských spoločností. 
Nachádza sa na dunajskej hrádzi neďaleko miesta pádu 
lietadla. 

Navštívili sme deti  Navštívili sme deti  
v Materskej škole v Klenovciv Materskej škole v Klenovci

Dňa 22. 5. 2026 sa v areáli Materskej školy Vladimíra Mináča 
v Klenovci uskutočnil športový deň pre deti z materskej školy 
a žiakov 1. ročníka základnej školy.
Deti si vyskúšali rôzne športové a zážitkové aktivity, 
prekážkovú dráhu, boj zblízka, hod gumeným granátom na 
terč či držanie gumenej zbrane. Mohli si tiež založiť oheň, 
skúsiť si spanie v spacáku či v stane alebo skladať puzzle 
s vojenskou tematikou. Zároveň sa dozvedeli viac o profesii 
vojaka.
Zaujímavý program pre malých školákov pripravili  
kpt. Mgr. Martin Kožiak a kadeti Richard Hendl (2. roč) a Filip 
Váradi (3. roč). 

S kadetmi v Múzeu holokaustu v Seredi S kadetmi v Múzeu holokaustu v Seredi 
Pri príležitosti Dňa víťazstva nad fašizmom navštívili 
kadeti – druháci študijného programu bezpečnosť  
a obrana štátu – Múzeum holokaustu v Seredi.
Počas návštevy si pripomenuli tragické udalosti druhej 
svetovej vojny a navštívili miesta, ktoré dodnes svedčia  
o zločinoch proti ľudskosti. Tento rok mali zároveň možnosť 
uctiť si pamiatku obetí holokaustu spolu s predstaviteľmi 
francúzskej ambasády priamo na nástupisku, odkiaľ boli 
ľudia deportovaní do koncentračných táborov.
Ďakujeme riaditeľovi múzea Dr. Martinovi Korčokovi za 
odborné lektorovanie náročnej historickej problematiky, 
ako aj za dlhoročnú spoluprácu pri vzdelávaní budúcich 
dôstojníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 

                            text a foto: kpt. Mgr. Kožiak

                            text a foto: JUDr. Tomáš Martuas, PhD.

                            text: -sz-, foto: internet



                               text -sz-

Súťaž Železný muž 2026Súťaž Železný muž 2026

Dňa 15. mája 2026 sa uskutočnil 29. ročník podujatia Beh 
do strečnianskych hradných schodov, v ktorom súťažiaci 
zdolávajú 151 schodov vedúcich na Hrad Strečno.

AOS reprezentovalo 7 kadetov a 3 kadetky. Výborné výsledky 
dosiahli najmä kadetky v kategórii vysokoškoláčok, kde 
Margaréta Giertlová obsadila 1. miesto a Ivona Pavlisová 
skončila na 3. mieste.

Všetkým reprezentantom ďakujeme za vzornú reprezentáciu 
Akadémie ozbrojených síl a prajeme veľa úspechov v ďalších 
športových súťažiach.

Beh do strečnianskych Beh do strečnianskych 
hradných schodovhradných schodov

                               text a foto: KTVaŠ, kdt. Adam, slob. Klementisová

Kadeti AOS ovládli Majstrovstvá OS SR  Kadeti AOS ovládli Majstrovstvá OS SR  
v cezpoľnom behuv cezpoľnom behu

V dňoch 14. – 15. mája 2026 sa v Prešove uskutočnili Majstrovstvá OS SR v cezpoľnom behu. Kadeti AOS dosiahli  
v silnej konkurencii viacero výborných výsledkov na tratiach 4 km a 8 km.
Najúspešnejšou pretekárkou bola Terézia Klementisová, ktorá zvíťazila na oboch tratiach. Úspešne si počínali aj Andrea 
Očkovičová (2 × 3. miesto) a Mária Pizúrová (2 × 5. miesto). V mužských kategóriách získali medailové umiestnenia na  
4 km trati Martin Cisko (2. miesto) a Oliver Valo (3. miesto). Na 8 km trati sa umiestnil Slavomír Adam (2. miesto)  
a Martin Cisko (3. miesto).

V dňoch 5. – 6. mája 2026 sa kadeti AOS zúčastnili  
18. ročníka súťaže Železný muž v Centre výcviku Lešť. 
Náročná vojenská súťaž preverila fyzickú pripravenosť, 
odolnosť a bojové schopnosti 33 súťažiacich.

Najlepšie sa z našich reprezentantov umiestnil Július 
Holík, ktorý obsadil 7. miesto v celkovom poradí. 
Daniel Schlosser skončil na 15. mieste a Alex Klofáč 
na 20. mieste.

Výborný úspech dosiahol Július Holík aj v disciplíne 
plávanie v maskáčoch a kanadách na 100 m, kde 
zvíťazil. Kadeti AOS tak opäť úspešne reprezentovali 
Akadémiu a potvrdili svoju vysokú úroveň pripravenosti.

text: kadeti a kolektív KTVaŠ text: KTVaŠ, kdt. Schlosser

Úspechy kadetov AOS v naturálnej kulturistikeÚspechy kadetov AOS v naturálnej kulturistike
Dňa 10. mája 2026 sa v Banskej Bystrici konali Majstrovstvá Slovenska v naturálnej kulturistike pod záštitou ICN 
Federation. Kadetka 5. ročníka Petronela Sivák dosiahla mimoriadny úspech, keď zvíťazila v kategóriách Ms. Fitness 
Model Open a Ms. Sport Model Open. Ziskom dvoch titulov si zároveň zabezpečila priamu kvalifikáciu na Majstrovstvá 
Európy v naturálnej kulturistike 2026.

Ďalší významný úspech dosiahol kadet AOS, voj. 1. st. Sebastian Masica, ktorý na celoslovenskej súťaži v naturálnej 
kulturistike konanej 23. mája 2026 v Michalovciach suverénne zvíťazil v kategóriách kulturistika – novice a kulturistika 
muži do 175 cm. Na základe dosiahnutých výsledkov bol tiež nominovaný na svetovú súťaž v naturálnej kulturistike, 
ktorá sa uskutoční v júni v Budapešti.

Akademické Majstrovstvá SR v plávaníAkademické Majstrovstvá SR v plávaní
Dňa 20. 5. 2026 sa kadeti prvého a druhého ročníka (Matej Kislan, Dominika Bilíková, Zuzana Klinerová, Jakub Mlynárik, 
Lucas Havlík, Filip Tobar Otáňez) zúčastnili Akademických majstrovstiev SR v plávaní na pôde Materiálovotechnologickej 
fakulty Slovenskej technickej univerzity v Trnave, kde reprezentovali Akadémiu vo viacerých individuálnych disciplínach 
a štafetách.

Solídny výkon predviedli kadeti v štafetách 4x50m voľný spôsob mix a 4x50m polohové preteky mix, keď sa im v silnej 
konkurencii len v minimálnych časových rozdieloch podarilo umiestniť dvakrát na štvrtom mieste.

text: KTVaŠ


